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het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en 

 het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
met betrekking tot de toewijzing en 

de verdeling van het bedrag dat is vastgelegd 
in artikel 2 van de beslissing 

van het Comité van Ministers van de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie (BLEU) 

van 14 december 2001, zoals gewijzigd bij 
de beslissing van het Comité van Ministers 

van de BLEU van 31 augustus 2021

portant assentiment 
à l’Accord de coopération du 10 janvier 2024 

entre l’État fédéral, la Région flamande, 
la Région wallonne et la Région 

de Bruxelles-Capitale concernant l’attribution 
et répartition du montant 
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Les Engagés� : Les Engagés
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Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 17 juli 2025 
ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
17 juillet 2025.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 19 augustus 2025 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le  
19 août 2025.
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RÉSUMÉ

Le Grand-Duché de Luxembourg octroie chaque année 
un montant forfaitaire à la Belgique en compensation 
de la perte de recettes subie par certaines communes 
belges. Cette perte résulte de l’impossibilité pour ces 
communes, en vertu de la convention belgo-luxembour-
geoise de double imposition, de percevoir une taxe 
communale additionnelle sur les revenus professionnels 
d’origine luxembourgeoise.

Étant donné que cette compensation constitue une 
forme de financement communal général, et relève donc 
de la compétence des régions, sa répartition doit se 
faire au moyen d’un Accord de coopération entre l’État 
fédéral et les régions.

Le présent projet vise à donner force de loi à cet 
Accord de coopération. L’Accord prévoit que le montant 
forfaitaire soit réparti au prorata de la taxe communale 
additionnelle visée à l’article 466 du Code des impôts 
sur les revenus 1992, calculée sur l’impôt qui serait dû 
par un résident belge si ses revenus professionnels d’ori-
gine luxembourgeoise provenaient de sources belges.

Les services compétents des régions ont été asso-
ciés à l’élaboration de cet Accord de coopération et 
ont marqué leur accord sur le texte tel que présenté 
aujourd’hui.

Le gouvernement wallon a donné son accord 
le 3 avril 2025, le gouvernement flamand le 4 avril 2025 et 
le Parlement bruxellois (en commission) le 22 mai 2025.

SAMENVATTING

Het Groothertogdom Luxemburg kent jaarlijks een 
forfaitair bedrag toe aan België als compensatie voor 
het inkomstenverlies van Belgische gemeenten. Dat 
verlies ontstaat doordat deze gemeenten, ingevolge 
het Belgisch-Luxemburgse dubbelbelastingverdrag, 
geen aanvullende personenbelasting kunnen heffen 
op beroepsinkomsten van Luxemburgse oorsprong.

Aangezien deze compensatie een vorm van algemene 
gemeentefinanciering is, en dus tot de bevoegdheid 
van de gewesten behoort, moet de verdeling ervan 
gebeuren via een Samenwerkingsakkoord tussen de 
Federale Staat en de gewesten.

Dit wetsontwerp heeft tot doel dit Samenwerkings-
akkoord kracht van wet te geven. In het Samenwerkings-
akkoord wordt bepaald dat het forfaitair bedrag verdeeld 
wordt in verhouding tot de in artikel 466 van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992 bedoelde aanvul-
lende gemeentebelasting, die berekend wordt op de 
belasting die verschuldigd zou zijn door een inwoner van 
België indien zijn beroepsinkomsten van Luxemburgse 
oorsprong uit Belgische bronnen afkomstig waren.

De bevoegde diensten van de gewesten zijn betrokken 
geweest bij de uitwerking van dit Samenwerkingsakkoord 
en hebben ingestemd met de tekst zoals die vandaag 
wordt gepresenteerd.

De Waalse regering heeft instemming verleend 
op 3 april 2025, de Vlaamse regering op 4 april 2025 en 
het Brusselse parlement (in commissie) op 22 mei 2025.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

Mesdames, Messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

La Décision du Comité de ministres de l’UEBL 
du 14 décembre 2001 a mis en place, dans le cadre 
particulier du régime des recettes communes de l’UEBL, 
une compensation financière sous la forme d’un montant 
forfaitaire en faveur des communes belges et à charge 
du trésor grand-ducal.

Ce montant forfaitaire constitue une compensation 
pour le manque à gagner des communes résultant de 
l’impossibilité de percevoir leurs taxes additionnelles à 
l’impôt des personnes physiques sur une grande partie 
des revenus professionnels d’origine luxembourgeoise 
recueillis par les résidents de ces communes. En vertu 
de la Convention préventive de la double imposition 
belgo-luxembourgeoise du 19 septembre 1970, telle 
que modifiée par les Avenants des 11 décembre 2002, 
16 juillet 2009, 5 décembre 2017 et 31 août 2021 (ci-
après la CPDI belgo-luxembourgeoise), les revenus 
professionnels d’origine luxembourgeoise recueillis par 
les résidents belges sont en grande partie imposables 
au Grand-Duché de Luxembourg et exonérés de l’impôt 
des personnes physiques en Belgique. Sauf exception, 
c’est le cas des revenus suivants:

— les bénéfices d’un entrepreneur résident de Belgique 
recueillis par l’intermédiaire d’un établissement stable 
situé au Luxembourg (art. 7 CPDI);

— les profits de profession libérale ou d’autres acti-
vités indépendantes recueillis par un résident belge par 
l’intermédiaire d’une base fixe située au Luxembourg 
(art. 14 CPDI);

— les salaires, traitements et autres rémunérations 
similaires reçus par un résident belge au titre d’un emploi 
salarié exercé au Luxembourg (art. 15 CPDI);

— les tantièmes, jetons de présence et autres rétribu-
tions similaires reçus par un résident belge en sa qualité 
de membre du conseil d’administration d’une société 
résidente du Luxembourg (art. 16 CPDI);

MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

De Beslissing van het Comité van ministers van de 
BLEU van 14 december 2001 heeft, in het bijzonder kader 
van het stelsel van de gemeenschappelijke ontvangsten 
van de BLEU, een financiële compensatie ingevoerd in 
de vorm van een forfaitair bedrag ten voordele van de 
Belgische gemeenten en ten laste van de grootherto-
gelijke schatkist.

Dit forfaitair bedrag vormt een compensatie voor de 
door de gemeenten gederfde ontvangsten ten gevolge 
van de onmogelijkheid om hun aanvullende belastin-
gen op de personenbelasting te heffen op een groot 
deel van de beroepsinkomsten die inwoners van die 
gemeenten behalen uit Luxemburgse bronnen. Op 
grond van het Belgisch-Luxemburgse dubbelbelasting-
verdrag van 19 september 1970, zoals gewijzigd door 
de Avenanten van 11 december 2002, 16 juli 2009, 
5 december 2017 en 31 augustus 2021 (hierna het 
Belgisch-Luxemburgse DBV), mogen de door Belgische 
inwoners verkregen beroepsinkomsten van Luxemburgse 
oorsprong grotendeels in het Groothertogdom Luxemburg 
belast worden en worden ze in België vrijgesteld van 
de personenbelasting. Behoudens uitzonderingen is dat 
het geval voor de volgende inkomsten:

— de winst van een ondernemer die inwoner van 
België is, verkregen met behulp van een in Luxemburg 
gelegen vaste inrichting (art. 7 DBV);

— winst uit een vrij beroep of andere zelfstandige 
werkzaamheden die door een inwoner van België met 
behulp van een in Luxemburg gelegen vaste basis ver-
kregen is (art. 14 DBV);

— lonen, salarissen en andere soortgelijke belonin-
gen verkregen door een inwoner van België ter zake 
van een in Luxemburg uitgeoefende dienstbetrekking 
(art. 15 DBV);

— tantièmes, presentiegelden en andere soortgelijke 
beloningen, verkregen door een Belgische inwoner 
in zijn hoedanigheid van lid van de raad van bestuur 
van een vennootschap die inwoner is van Luxemburg 
(art. 16 DBV);



51000/001DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

— les pensions et autres allocations payées en 
exécution de la législation sociale luxembourgeoise 
(art. 18 CDPI);

— les rémunérations et pensions publiques versées 
par l’État luxembourgeois ou une de ses subdivisions 
politiques ou collectivités locales (art. 19 CPDI).

La Belgique exonère ces revenus de l’impôt des 
personnes physiques, sous réserve de progressivité, 
conformément à l’article 23, 1., a), CPDI.

L’accessoire suivant le principal, les communes belges 
sont privées des taxes additionnelles qu’elles peuvent 
normalement percevoir conformément à l’article 466 du 
Code des impôts sur les revenus 1992, ci-après “CIR 92”.

Les communes ne peuvent pas non plus percevoir 
leurs taxes additionnelles sur la base de l’article 466bis 
CIR 92.

Lorsqu’un résident belge perçoit des revenus d’ori-
gine étrangère exonérés en vertu d’une CPDI, ledit 
article 466bis CIR 92 permet aux communes de percevoir 
les taxes additionnelles visées à l’article 466 CIR 92 sur 
l’impôt qui serait fixé (ci-après “impôt fictif”) si les reve-
nus en question étaient tirés de sources situées en 
Belgique. Cette perception d’additionnels communaux 
sur un impôt fictif n’est cependant possible que si la 
CPDI concernée le permet.

À l’exception de la CPDI avec le Luxembourg, les 
CPDI conclues par la Belgique avec ses pays limitrophes 
permettent l’application de l’article 466bis CIR 92 et 
donc la perception des additionnels communaux sur 
des revenus d’origine étrangère exonérés d’impôt des 
personnes physiques en Belgique. En vertu de la CPDI 
belgo-luxembourgeoise, la perception des taxes addi-
tionnelles sur l’impôt fictif n’est cependant pas autorisée.

C’est la raison pour laquelle une compensation finan-
cière, sous la forme d’un montant forfaitaire (à charge 
du trésor luxembourgeois) a été mise en place par la 
Décision UEBL du 14 décembre 2001.

La Décision du 31 août 2021 a considérablement sim-
plifié le mécanisme de la compensation et a augmenté 
son montant de base, qui a été porté à 48 millions d’euros 
à partir de l’année 2022 (exercice d’imposition 2021).

— pensioenen en andere uitkeringen betaald ter uitvoe-
ring van de Luxemburgse sociale wetgeving (art. 18 DBV);

— openbare beloningen en pensioenen betaald door 
de Luxemburgse Staat of door een staatkundig onderdeel 
of een plaatselijke gemeenschap daarvan (art. 19 DBV).

België stelt deze inkomsten onder progressievoor-
behoud vrij van de personenbelasting, overeenkomstig 
artikel 23, 1., a), DBV.

Aangezien bijzaak hoofdzaak volgt, worden de 
Belgische gemeenten de aanvullende belastingen ont-
nomen die zij normaliter mogen heffen overeenkomstig 
artikel 466 van het Wetboek van de inkomstenbelastin-
gen 1992, hierna “WIB 92”.

De gemeenten mogen evenmin hun aanvullende 
belastingen heffen op basis van artikel 466bis WIB 92.

Wanneer een inwoner van België inkomsten van bui-
tenlandse oorsprong verkrijgt die op grond van een DBV 
vrijgesteld zijn, stelt genoemd artikel 466bis WIB 92 de 
gemeenten in staat de in artikel 466 WIB 92 bedoelde 
aanvullende belastingen te heffen op de belasting die 
vastgesteld zou zijn (hierna “fictieve belasting”) indien 
de inkomsten in kwestie uit bronnen in België zouden 
zijn verkregen. Zulke heffing van aanvullende gemeente-
belastingen op een fictieve belasting is evenwel slechts 
mogelijk indien het desbetreffende DBV dat toestaat.

Met uitzondering van het DBV met Luxemburg staan 
de door België met zijn buurlanden gesloten DBV de 
toepassing van artikel 466bis WIB 92 toe, en dus ook 
de heffing van aanvullende gemeentebelastingen op 
inkomsten van buitenlandse oorsprong die vrijgesteld 
zijn van de personenbelasting in België. Op grond van 
het Belgisch-Luxemburgse DBV is de heffing van aan-
vullende belastingen op de fictieve belasting evenwel 
niet toegestaan.

Dat is de reden waarom een financiële compensatie, 
in de vorm van een forfaitair bedrag (ten laste van de 
Luxemburgse schatkist) werd ingevoerd door de BLEU-
beslissing van 14 december 2001.

De Beslissing van 31 augustus 2021 heeft het com-
pensatiemechanisme aanzienlijk vereenvoudigd en heeft 
het basisbedrag verhoogd, met name tot 48 miljoen euro 
met ingang van het jaar 2022 (aanslagjaar 2021).
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Ce montant sera réparti entre les communes belges 
qui ont perdu des taxes additionnelles en raison de 
l’impossibilité d’appliquer l’article 466bis CIR 92.

Comme il s’agit du financement général des communes 
qui, conformément à l’article 39 de la Constitution, relève 
des compétences des régions, un Accord de coopération 
entre l’État fédéral et les régions a dû être conclu afin 
de réglementer cette répartition. De cette manière, la 
répartition des compétences prévue à l’article 6, § 1er, 
VIII, alinéa 1er, 9°, de la loi spéciale du 8 août 1980 est 
respectée.

Le présent projet de loi d’assentiment a pour objet de 
donner force de loi à cet Accord de coopération.

COMMENTAIRE DES ARTICLES 
DE L’ACCORD DE COOPÉRATION

Art. 1er, § 1er

En vertu de l’article 1er, § 1er le montant forfaitaire, 
déterminé conformément à l’article 2 de la Décision UEBL 
du 14 décembre 2001, telle que modifiée par la Décision 
du 31 août 2021, est attribué aux communes belges.

Le montant forfaitaire visé à l’article 2 de la Décision 
UEBL du 14 décembre 2001, telle que modifiée par la 
Décision du 31 août 2021, s’élève, pour l’année 2022, 
à 48.000.000 d’euros.

À partir de l’année 2023 ce montant sera augmenté 
annuellement de 2,4 millions d’euros. En 2031, le mon-
tant forfaitaire s’élèvera dès lors à 69,6 millions d’euros.

À partir de l’année 2032, le montant forfaitaire pourra 
être révisé de commun accord par les Hautes Parties 
Contractantes. Une telle révision pourrait éventuelle-
ment s’avérer nécessaire si le manque à gagner des 
communes, en termes de taxes additionnelles à l’impôt 
des personnes physiques, s’avère plus important que le 
montant forfaitaire déterminé conformément à l’article 2 de 
la Décision UEBL du 14 décembre 2001, telle que modi-
fiée par la Décision du 31 août 2021.

Art. 1er, § 2

L’article 1er, § 2, précise que le montant forfai-
taire est réparti entre les communes du Royaume 

Dit bedrag zal onder de Belgische gemeenten die 
aanvullende belastingen hebben mislopen door het niet 
mogen toepassen van artikel 466bis WIB 92, worden 
verdeeld.

Omdat dit een algemene financiering van de ge-
meenten betreft, wat overeenkomstig artikel 39 van 
de Grondwet tot de bevoegdheden van de gewesten 
behoort, moest er om deze verdeling te kunnen rege-
len een Samenwerkingsakkoord tussen de Federale 
Staat en de gewesten worden afgesloten. Op die ma-
nier wordt de bevoegdheidsverdeling zoals bepaald in 
artikel 6, § 1, VIII, eerste lid, 9°, van de bijzondere wet 
van 8 augustus 1980 gerespecteerd.

Dit wetsontwerp houdende instemming heeft tot doel 
dit Samenwerkings-akkoord kracht van wet te geven.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN 
VAN HET SAMENWERKINGSAKKOORD

Art. 1, § 1

Op grond van artikel 1, § 1 wordt het forfaitair bedrag 
dat bepaald is overeenkomstig artikel 2 van de BLEU-
Beslissing van 14 december 2001, zoals gewijzigd door 
de Beslissing van 31 augustus 2021, toegewezen aan 
de Belgische gemeenten.

Het forfaitair bedrag bedoeld in artikel 2 van de BLEU-
Beslissing van 14 december 2001, zoals gewijzigd door 
de Beslissing van 31 augustus 2021, bedraagt voor 
het jaar 2022 48.000.000 euro.

Vanaf het jaar 2023 zal dit bedrag jaarlijks verhoogd 
worden met 2,4 miljoen euro. In 2031 zal het forfaitair 
bedrag bijgevolg 69,6 miljoen euro bedragen.

Vanaf het jaar 2032 zal het forfaitair bedrag in onderling 
overleg door de Hoge Overeenkomstsluitende Partijen 
herzien kunnen worden. Een dergelijke herziening 
zou eventueel noodzakelijk kunnen blijken indien de 
inkomstenderving door de gemeenten, op het gebied 
van aanvullende belastingen op de personenbelasting, 
belangrijker blijkt dan het forfaitair bedrag dat werd be-
paald overeenkomstig artikel 2 van de BLEU-Beslissing 
van 14 december 2001, zoals gewijzigd door de Beslissing 
van 31 augustus 2021.

Art. 1, § 2

Artikel 1, § 2, bepaalt dat het forfaitair bedrag ver-
deeld wordt tussen de gemeenten van het Koninkrijk 
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proportionnellement à la taxe communale additionnelle 
visée à l’article 466 CIR 92 et calculée sur l’“impôt fic-
tif” c’est-à-dire sur l’impôt qui serait dû par un résident 
de la Belgique si ses revenus professionnels d’origine 
luxembourgeoise étaient de sources belges et donc 
soumis à l’impôt des personnes physiques en Belgique.

La répartition selon le principe précité suit dès lors 
la logique de l’article 466bis CIR 92, qui permet aux 
communes de percevoir les taxes additionnelles visées 
à l’article 466 CIR 92 sur des revenus professionnels 
d’origine étrangère exonérés de l’impôt des personnes 
physiques en Belgique.

S’agissant de la répartition d’un montant forfaitaire, la 
compensation en faveur des communes ne correspondra 
jamais à 100 % au manque à gagner des communes 
résultant de la non-perception des taxes additionnelles. 
Le montant forfaitaire sera tantôt légèrement plus élevé, 
tantôt légèrement inférieur au montant qu’une commune 
donnée pourrait percevoir si les revenus étaient d’origine 
belge ou si la CPDI belgo-luxembourgeoise permettait 
l’application de l’article 466bis CIR 92. L’éventuelle diffé-
rence sera au détriment ou à l’avantage des communes.

Le montant forfaitaire est réparti entre les communes 
proportionnellement aux taxes communales addition-
nelles calculées sur l’impôt fictif tel que cet impôt serait 
établi aux termes du délai fixé par l’article 359, alinéa 2, 
CIR 92, c’est-à-dire sur l’impôt fictif qui serait établi 
jusqu’au 30 juin de l’année suivant celle dont le millésime 
désigne l’exercice d’imposition.

Le montant forfaitaire est réparti entre les communes 
au cours de cette même année, c’est-à-dire au cours de 
l’année qui suit celle de l’exercice d’imposition.

Par exemple: La Décision UEBL du 31 août 2021 pré-
voit qu’un montant de 48.000.000 d’euros sera attribué 
aux communes pour l’année 2022. Ce montant sera 
réparti entre les communes en 2022 sur la base des 
taxes additionnelles à l’impôt (fictif) des personnes 
physiques qui serait établi, à l’expiration du délai fixé 
par l’article 359, alinéa 2, CIR 92, si les revenus étaient 
d’origine belge. Aux termes du délai précité, c’est-à-dire 
après le 30 juin 2022, l’administration fiscale calculera 
les taxes additionnelles à l’impôt (fictif) des personnes 
physiques de l’exercice d’imposition 2021 (revenus de 
l’année 2020). Le montant forfaitaire de 48 millions d’euros 
sera réparti en 2022 proportionnellement aux taxes 

in verhouding tot de aanvullende gemeentebelasting 
bedoeld in artikel 466 WIB 92, die berekend wordt op de 
“fictieve belasting”, dat wil zeggen op de belasting die 
verschuldigd zou zijn door een inwoner van België indien 
zijn beroepsinkomsten van Luxemburgse oorsprong uit 
Belgische bronnen afkomstig waren en dus onderworpen 
zouden zijn aan de personenbelasting in België.

De verdeling volgens het voornoemde principe volgt 
dus de logica van artikel 466bis WIB 92, dat de gemeen-
ten in staat stelt de aanvullende belastingen bedoeld 
in artikel 466 WIB 92 te heffen van beroepsinkomsten 
van buitenlandse oorsprong die vrijgesteld zijn van de 
personenbelasting in België.

Aangezien het gaat om de verdeling van een forfaitair 
bedrag zal de compensatie ten gunste van de gemeenten 
nooit 100 % overeenstemmen met de inkomstenderving 
door de gemeenten die voortkomt uit de niet-heffing 
van de aanvullende belastingen. Het forfaitair bedrag 
zal soms een beetje hoger, soms een beetje lager zijn 
dan het bedrag dat een gegeven gemeente zou kunnen 
heffen, indien de inkomsten van Belgische oorsprong 
waren of indien het Belgisch-Luxemburgse DBV de 
toepassing van artikel 466bis WIB 92 zou toestaan. Het 
eventuele verschil zal in het nadeel of in het voordeel 
van de gemeenten zijn.

Het forfaitair bedrag wordt tussen de gemeenten ver-
deeld in verhouding tot de aanvullende gemeentebelas-
tingen berekend op de fictieve personenbelasting, zoals 
die belasting zou gevestigd worden na het verstrijken 
van de termijn bepaald in artikel 359, tweede lid, WIB 92, 
dat wil zeggen op de fictieve personenbelasting die zou 
worden gevestigd tot en met 30 juni van het jaar dat 
volgt op dat waarnaar het aanslagjaar wordt genoemd.

Het forfaitair bedrag wordt tussen de gemeenten 
verdeeld in de loop van datzelfde jaar, dat wil zeggen in 
de loop van het jaar dat volgt op het aanslagjaar.

Bijvoorbeeld: de BLEU-beslissing van 31 augus-
tus 2021 bepaalt dat een bedrag van 48.000.000 euro zal 
toegewezen worden aan de gemeenten voor het jaar 2022. 
Dit bedrag zal in 2022 verdeeld worden tussen de ge-
meenten op basis van de aanvullende gemeentebelas-
tingen op de (fictieve) personenbelasting die – indien 
de inkomsten van Belgische oorsprong zouden zijn – 
zou gevestigd worden bij het verstrijken van de termijn 
die is vastgelegd in artikel 359, tweede lid, WIB 92. 
Na afloop van voornoemde termijn, dat wil zeggen 
na 30 juni 2022 zal de belastingadministratie de aan-
vullende belastingen op de (fictieve) personenbelasting 
van aanslagjaar 2021 (inkomsten van het jaar 2020) 
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additionnelles calculées en 2022 sur l’impôt fictif des 
personnes physiques de l’exercice d’imposition 2021.

Tout supplément d’impôt ou dégrèvement d’impôt 
éventuel qui pourrait être établi ou accordé après le délai 
fixé par l’article 359, alinéa 2, CIR 92, n’aura aucune 
incidence sur la répartition du montant forfaitaire.

Art. 1er, § 3

À la suite de la remarque sous le marginal 4 de 
l’avis n° 77.303 du Conseil d’État, il est clarifié que le 
mot “répartition” dans l’article 1er, § 3, doit être inter-
prété comme renvoyant non seulement, d’une part, au 
fait que l’autorité fédérale est responsable du calcul 
de répartition de la compensation entre les différentes 
communes et, d’autre part, au fait que l’autorité fédérale 
est responsable du versement de ladite compensation 
aux communes concernées.

Art. 2

L’Accord de coopération s’applique aux montants 
forfaitaires reçus en exécution de la Décision du Comité 
de ministres de l’UEBL du 14 décembre 2001, telle que 
modifiée par la Décision du 31 août 2021. Le premier 
montant forfaitaire s’élève à 48.000.000 d’euros. À 
partir de 2023, le montant forfaitaire sera augmenté 
annuellement de 2,4 millions d’euros.

Le ministre des Finances,

Jan Jambon

berekenen. Het forfaitair bedrag van 48 miljoen euro zal 
dus in 2022 verdeeld worden in verhouding tot de aanvul-
lende gemeentebelastingen die in 2022 werden berekend 
op de fictieve personenbelasting van aanslagjaar 2021.

Elke eventuele belastingverhoging of belastingonthef-
fing die na de in artikel 359, tweede lid, WIB 92 vastge-
legde termijn zou kunnen gevestigd of verleend worden, 
zal geen enkele invloed hebben op de verdeling van het 
forfaitair bedrag.

Art. 1, § 3

In navolging van de opmerking onder randnum-
mer 4 van het advies nr. 77.303 van de Raad van State 
wordt verduidelijkt dat het woord “verdeling” in artikel 1, 
§ 3, moet worden geïnterpreteerd als verwijzend niet 
alleen naar het feit dat de federale overheid verantwoor-
delijk is voor de berekening van de verdeling van de 
compensatie tussen de verschillende gemeenten, maar 
ook naar het feit dat de federale overheid verantwoordelijk 
is voor de uitbetaling van genoemde compensatie aan 
de betrokken gemeenten.

Art. 2

Het Samenwerkingsakkoord is van toepassing op de 
forfaitaire bedragen die zijn ontvangen in uitvoering van 
de Beslissing van het Comité van ministers van de BLEU 
van 14 december 2001, zoals gewijzigd door de Beslissing 
van 31 augustus 2021. Het eerste forfaitaire bedrag 
bedraagt 48.000.000 euro. Vanaf 2023 zal het forfaitair 
bedrag jaarlijks verhoogd worden met 2,4 miljoen euro.

De minister van Financiën,

Jan Jambon
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AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant assentiment 
à l’accord de coopération du xx 2023 entre l’État 

fédéral, la Région flamande, la Région wallonne et 
la Région de Bruxelles-Capitale concernant 

l’attribution et répartition du montant 
fixé à l’article 2 de la décision du Comité 

des ministres de l’Union Économique belgo-
luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, 

telle que modifiée par la décision 
du Comité des ministres 

de l’UEBL du 31 août 2021

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Art. 2. Assentiment est donné à l’accord de coopération 
entre l’État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne 
et la Région de Bruxelles-Capitale concernant l’attribution 
et répartition du montant fixé à l’article 2 de la décision du 
Comité des ministres de l’Union Économique belgo-luxem-
bourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, telle que modifiée 
par la décision du Comité des ministres de l’UEBL du 31 août 
2021, conclu à Bruxelles le xx 2023, annexé à la présente loi.

ANNEXE: Accord de coopération entre l’État fédéral, la 
Région flamande, la Région wallonne et la Région de Bruxelles-
Capitale concernant l’attribution et répartition du montant fixé 
à l’article 2 de la décision du Comité des ministres de l’Union 
Économique belgo-luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 
2001, telle que modifiée par la décision du Comité des ministres 
de l’UEBL du 31 août 2021.

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende instemming 
met het samenwerkingsakkoord van xx 2023 

tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, 
het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk 

Gewest met betrekking tot de toewijzing en 
de verdeling van het bedrag dat is vastgelegd 
in artikel 2 van de beslissing van het Comité 
van ministers van de Belgisch-Luxemburgse 

Economische Unie (BLEU) van 14 december 2001, 
zoals gewijzigd bij de beslissing van het Comité 

van ministers van de BLEU van 31 augustus 2021

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. Instemming wordt verleend met het samenwerkings-
akkoord tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het 
Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest met 
betrekking tot de toewijzing en de verdeling van het bedrag 
dat is vastgelegd in artikel 2 van de beslissing van het Comité 
van ministers van de Belgisch-Luxemburgse Economische 
Unie (BLEU) van 14 december 2001, zoals gewijzigd bij de 
beslissing van het Comité van ministers van de BLEU van 
31 augustus 2021, afgesloten te Brussel op xx 2023, gevoegd 
bij deze wet.

BIJLAGE: Samenwerkingsakkoord van xx 2023 tussen 
de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest 
en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest met betrekking tot de 
toewijzing en de verdeling van het bedrag dat is vastgelegd 
in artikel 2 van de beslissing van het Comité van ministers 
van de Belgisch-Luxemburgse Economische Unie (BLEU) 
van 14 december 2001, zoals gewijzigd bij de beslissing van 
het Comité van ministers van de BLEU van 31 augustus 2021.
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Jan Jambon, Minister van Financiën 

FOD Financiën - AA BEO - Dienst Reglementering 

Ontwerp van wet houdende instemming met het samenwerkingsakkoord van 10 januari 2024 tussen de 
Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest met 
betrekking tot de toewijzing en de verdeling van het bedrag dat is vastgelegd in artikel 2 van de beslissing 
van het Comité van Ministers van de Belgisch-Luxemburgse Economische Unie (BLEU) van 14 
december 2001, zoals gewijzigd bij de beslissing van het Comité van Ministers van de BLEU van 31 
augustus 2021 

Wetsontwerp houdende instemming met het Samenwerkingsakkoord van 10 januari 2024 tussen de Federale Staat, het 
Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest met betrekking tot de toewijzing en de 
verdeling van het bedrag dat is vastgelegd in artikel 2 van de beslissing van het Comité van Ministers van de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie (BLEU) van 14 december 2001, zoals gewijzigd bij de beslissing van het Comité van 
Ministers van de BLEU van 31 augustus 2021 
 

Geïntegreerde impactanalyse 
 

 

A. Auteur 
Bevoegd regeringslid 

 

Contactpersoon beleidscel 
Naam :  Lucas Huybrechts  

E-mail :  lucas.huybrechts@kcfin.be  

Tel. Nr. :  /  

Overheidsdienst 
 

Contactpersoon overheidsdienst 
Naam :  /  

E-mail :  beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :  /  

 
B. Ontwerp 

Titel van de regelgeving 
 

 

 
Korte beschrijving van het ontwerp 

 
 

Beschrijvende fiche 
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Advies van de Raad van State 
Overlegcomité 

Interne gegevens van de FOD Financiën 

 

Het wetsontwerp s etrektrtoe instemming te verlenen met het samenwerkingsakkoord van 10 januari 
2024 tussen de federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest ‘met betrekking tot de toewijzing en verdeling van het bedrag dat is vastgelegd in 
artikel 2 van de beslissing van het Comité van Ministers van de Belgisch-Luxemburgse Economische 
Unie (BLEU) van 
14 december 2001, zoals gewijzigd bij de beslissing van het Comité van Ministers van de BLEU 
van 31 augustus 2021’. 

Luidens artikel 2 van de beslissing van het Comité van Ministers van de Belgisch-Luxemburgse 
Economische Unie (hierna: BLEU) van 14 december 2001 ‘tot wijziging van de beslissing van 24 oktober 
1975 betreffende de toepassing van artikel 8 van de gecoördineerde overeenkomst tot oprichting van de 
Belgisch-Luxemburgse Economische Unie’, zoals vervangen bij artikel 1 van de beslissing van hetzelfde 
Comité van 31 augustus 20211, wordt in het bijzonder kader van het stelsel van gemeenschappelijke 
ontvangsten van de BLEU vanaf het jaar 2022 een forfaitair bedrag van 48 miljoen euro in mindering 
gebracht van het netto-aandeel dat toekomt aan het Groothertogdom Luxemburg om te worden 
toegevoegd aan het netto-aandeel dat toekomt aan België. Dit bedrag wordt vanaf 2023 jaarlijks 
verhoogd met 2,4 miljoen euro. Het gaat om een compensatie voor de door Belgische gemeenten 
gederfde inkomsten ten gevolge van de onmogelijkheid om aanvullende belastingen op de 
personenbelasting te heffen op 
beroepsinkomsten van Luxemburgse oorsprong. 

Het samenwerkingsakkoord strekt ertoe het door het voormelde artikel 2 bepaalde bedrag toe te wijzen 
“aan de gemeenten van het Koninkrijk” (artikel 1, § 1, van het samenwerkingsakkoord) en regelt de wijze 
waarop dat bedrag tussen de gemeenten wordt verdeeld (artikel 1, § 2). De federale overheid is 
verantwoordelijk voor deze verdeling (artikel 1, § 3). Het samenwerkingsakkoord is van toepassing op de 
bedragen die worden ontvangen in uitvoering van de beslissing van het Comité van Ministers van de 
BLEU van 14 december 2001, zoals gewijzigd door de beslissing van het Comité van Ministers van de 
BLEU van 31 augustus 2021 (artikel 2). 

Impactanalyses reeds uitgevoerd: 
 Ja  Nee 

 
C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen 
 

 
D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen 
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Belgisch-Luxemburgse Economische Unie (BLEU) van 14 december 2001, zoals gewijzigd bij de beslissing van 
Comité van Ministers van de BLEU van 31 augustus 2021 - (v86) - 10/06/2025 09 

het 
:11  

1. Kansarmoedebestrijding 
 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
2. Gelijke kansen en sociale cohesie 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
3. Gelijkheid van vrouwen en mannen 
 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar 
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen? 

 Er zijn personen betrokken.  Personen zijn niet betrokken. 
Leg uit waarom: 

 
 
4. Gezondheid 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
5. Werkgelegenheid 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
6. Consumptie- en productiepatronen 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
7. Economische ontwikkeling 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
8. Investeringen 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
9. Onderzoek en ontwikkeling 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
10. Kmo's 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
 Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken.  Ondernemingen zijn niet betrokken. 

Leg uit waarom: 

 
 
11. Administratieve lasten 

 Ondernemingen of burgers zijn betrokken.  Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken. 

 
12. Energie 

Compensatie voor gemeenten onafhankelijk van geslacht van persoon 

Compensatie voor gemeenten 

 

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?
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 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
13. Mobiliteit 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
14. Voeding 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
15. Klimaatverandering 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
16. Natuurlijke hulpbronnen 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
17. Buiten- en binnenlucht 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
18. Biodiversiteit 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
19. Hinder 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
20. Overheid 

 Positieve impact  Negatieve impact  Geen impact 

 
21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling 
 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de 
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen, 
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie), 
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede 
en veiligheid. 

 Impact op ontwikkelingslanden.  Geen impact op ontwikkelingslanden. 
Leg uit waarom: 

compensatie van gemeenten 
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Jan Jambon, Ministre des Finances 

SPF Finances - AG ESS - Service Réglementation 

Projet de loi portant assentiment à l'accord de coopération du 10 janvier 2024 entre l’État fédéral, la 
Région flamande, la Région wallonne et la Région de Bruxelles-Capitale concernant l'attribution et 
répartition du montant fixé à l'article 2 de la décision du Comité des Ministres de l'Union Économique 
belgo-luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, telle que modifiée par la décision du Comité des 
Ministres de l'UEBL du 31 août 2021 

Projet de loi portant des dispositions fiscales diverses Projet de loi portant assentiment à l'Accord de coopération du 
10 janvier 2024 entre l’État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne et la Région de Bruxelles-Capitale 
concernant l'attribution et répartition du montant fixé à l'article 2 de la décision du Comité des Ministres de l'Union 
Économique belgo-luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, telle que modifiée par la décision du Comité des 
Ministres de l'UEBL du 31 août 2021 
 

Analyse d’impact intégrée 

 

A. Auteur 
Membre du Gouvernement compétent 

 

Contact cellule stratégique 
Nom :  Lucas Huybrechts  

E-mail :  lucas.huybrechts@kcfin.be  

Téléphone :  /  

Administration 
 

Contact administration 
Nom :  /  

E-mail :  beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Téléphone :  /  

 
B. Projet 

Titre de la règlementation 
 

Description succincte du projet de réglementation

Fiche signalétique 
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Le projet de loi, de décret et d’ordonnance tendent à porter assentiment à l’accord de coopération du 10 
janvier 2024 entre l’État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne et la Région de 
Bruxelles-Capitale ‘concernant l’attribution et répartition du montant fixé à l’article 2 de la décision du 
Comité des Ministres de l’Union économique belgo-luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, telle 
que modifiée par la décision du Comité des Ministres de l’UEBL du 31 août 2021’. 

L’article 2 de la décision du Comité de Ministres de l’Union économique belgo-luxembourgeoise (ci-après 
: UEBL) du 14 décembre 2001 ‘modifiant la décision du 24 octobre 1975 concernant l’application de 
l’article 8 de la Convention coordonnée instituant l’Union économique belgo-luxembourgeoise’, remplacé 
par l’article 1er de la décision du même Comité du 31 août 2021, prévoit que dans le cadre particulier du 
régime des recettes communes de l’UEBL, un montant forfaitaire de 48 millions d’euros sera défalqué, à 
partir de l’année 2022, de la part nette revenant au Grand-Duché de Luxembourg pour être ajouté à la 
part nette revenant à la Belgique. À partir de 2023, ce montant sera augmenté annuellement de 2,4 
millions d’euros. Il 
s’agit d’une compensation pour le manque à gagner des communes belges résultant de l’impossibilité de 
percevoir des taxes additionnelles à l’impôt des personnes physiques sur des revenus professionnels 
d’origine luxembourgeoise. 

L’accord de coopération a pour objet d’attribuer le montant fixé par l’article 2 précité « aux communes du 
Royaume » (article 1er, § 1er, de l’accord de coopération) et règle les modalités de répartition de ce 
montant entre les communes (article 1er, § 2). L’autorité fédérale est responsable de cette répartition 
(article 1 
er, § 3). L’accord de coopération s’applique aux montants reçus en exécution de la décision du Comité de 
Ministres de l’UEBL du 14 décembre 2001, telle qu’elle a été modifiée par la décision du Comité de 
Ministres de l’UEBL du 31 août 2021 (article 2). 

Avis du Conseil d'Etat 
Comité de concertation 

Données internes du SPF Finances 

 
 

Analyses d'impact déjà réalisées : 
 Oui  Non 

 
C. Consultations sur le projet de réglementation 

Consultation obligatoire, facultative ou informelle 
 

 
D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact 

Statistiques, documents, institutions et personnes de référence 
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3/4 

 

 

modifiée par la décision du Comité des Ministres de l'UEBL du 31 août 2021 - (v86) - 10/06/2025 09 :11  
1. Lutte contre la pauvreté 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d'impact 

 
2. Égalité des chances et cohésion sociale 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d'impact 

 
3. Égalité des femmes et des hommes 
 

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la 
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ? 

 Des personnes sont concernées.  Aucune personne n’est concernée. 
Expliquez pourquoi : 

 
 
4. Santé 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d'impact 

 
5. Emploi 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
6. Modes de consommation et production 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
7. Développement économique 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
8. Investissements 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
9. Recherche et développement 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
10. PME 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ? 
 Des entreprises (dont des PME) sont concernées.  Aucune entreprise n'est concernée. 

Expliquez pourquoi : 

 
 
11. Charges administratives 

 Des entreprises/citoyens sont concernés.  Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés. 

 
12. Énergie 

Compensation pour les communes indépendamment du sexe de la personne 

Compensation pour les communes 

 
Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?
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4/4 

 

 

 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d'impact 
 
13. Mobilité 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d'impact 

 
14. Alimentation 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
15. Changements climatiques 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
16. Ressources naturelles 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
17. Air intérieur et extérieur 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
18. Biodiversité 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
19. Nuisances 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d'impact 

 
20. Autorités publiques 

 Impact positif  Impact négatif  Pas d’impact 

 
21. Cohérence des politiques en faveur du développement 
 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les 
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et 
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes, 
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité. 

 Impact sur les pays en développement.  Pas d'imapct sur les pays en développement. 
Expliquez pourquoi : 

 
Compensation pour les communes 
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 77.303/VR DU 16 JANVIER 2025

Le 12 décembre 2024, le Conseil d’État, section de légis-
lation, a été invité par le ministre des Finances, également 
au nom des ministres compétents de la Région flamande, de 
la Région wallonne et de la Région de Bruxelles-Capitale, à 
communiquer un avis dans un délai de trente jours prorogé 
à quarante-cinq jours*, sur un avant-projet de loi, deux avant-
projets de décrets et un avant-projet d’ordonnance portant 
assentiment à l’accord de coopération du 10 janvier 2024 
entre l’État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne et 
la Région de Bruxelles‑Capitale ‘concernant l’attribution et la 
répartition du montant fixé à l’article 2 de la décision du comité 
des ministres de l’Union Economique Belgo-Luxembourgeoise 
(UEBL), telle que modifiée par la décision du Comité des 
ministres de L’UEBL du 31 août 2021’.

Les avant-projets ont été examinés par les chambres 
réunies le 7 janvier 2025. Les chambres réunies étaient com-
posées de Jeroen Van Nieuwenhove, président de chambre, 
président, Bernard Blero, président de chambre, Koen Muylle, 
Géraldine Rosoux, Dimitri Yernault et Elly Van de Velde, conseil-
lers d’État, et Annemie Goossens et Charles‑Henri Van Hove, 
greffiers.

Les rapports ont été présentés par Xavier Delgrange et 
Kristine Bams, premiers auditeurs chefs de section.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Bernard Blero, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 16 janvier 2025.

*

1. Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
son examen au fondement juridique de l’avant-projet‡, à la 
compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités préalables, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées précitées.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 77.303/VR VAN 16 JANUARI 2025

Op 12 december 2024 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Financiën, mede namens 
de bevoegde ministers van het Vlaamse Gewest, het Waalse 
Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, verzocht 
binnen een termijn van dertig dagen verlengd tot vijfenveertig 
dagen* een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet, 
twee voorontwerpen van decreet en een voorontwerp van ordon-
nantie houdende instemming met het samenwerkingsakkoord 
van 10 januari 2024 tussen de Federale Staat, het Vlaamse 
Gewest, het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest ‘met betrekking tot de toewijzing en de verdeling van 
het bedrag dat is vastgelegd in artikel 2 van de beslissing 
van het Comité van ministers van de Belgisch‑Luxemburgse 
Economische Unie (BLEU) van 14 december 2001, zoals 
gewijzigd bij de beslissing van het Comité van ministers van 
de BLEU van 31 augustus 2021’.

De voorontwerpen zijn door de verenigde kamers on-
derzocht op 7 januari 2025. De verenigde kamers waren 
samengesteld uit Jeroen Van Nieuwenhove, kamervoorzitter, 
voorzitter Bernard Blero, kamervoorzitter, Koen Muylle, 
Géraldine Rosoux, Dimitri Yernault en Elly Van de Velde, 
staatsraden, en Annemie Goossens en Charles‑Henri Van Hove, 
griffiers.

De verslagen zijn uitgebracht door Xavier Delgrange en 
Kristine Bams, eerste auditeurs-afdelingshoofden.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Bernard Blero, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
16 januari 2025.

*

1. Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afdeling 
Wetgeving overeenkomstig artikel 84, § 3, van de voornoemde 
gecoördineerde wetten haar onderzoek tot de rechtsgrond 
van het voorontwerp,‡ de bevoegdheid van de steller van de 
handeling en de te vervullen voorafgaande vormvereisten.

*	 Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van 
de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 
1973, waarin wordt bepaald dat de termijn van dertig dagen 
verlengd wordt tot vijfenveertig dagen in het geval waarin het 
advies gegeven wordt door de verenigde kamers met toepassing 
van artikel 85bis.

‡ 	 Aangezien het om voorontwerpen van wet, decreet en ordonnantie 
gaat, wordt onder “rechtsgrond” de overeenstemming met de 
hogere rechtsnormen verstaan.

*	 Cette prorogation résulte de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des 
lois ‘sur le Conseil d’État’, coordonnées le 12 janvier 1973, qui 
dispose que le délai de trente jours est prorogé à quarante-
cinq jours dans le cas où l’avis est donné par les chambres 
réunies en application de l’article 85bis.

‡	 S’agissant d’avant-projets de loi, de décret et d’ordonnance, 
on entend par “fondement juridique” la conformité aux normes 
supérieures.
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Sur ces trois points, les avant-projets appellent les obser-
vations suivantes.

*

Portée des avant-projets

2. Les avant-projets de loi, de décret et d’ordonnance 
tendent à porter assentiment à l’accord de coopération du 
10 janvier 2024 entre l’État fédéral, la Région flamande, la 
Région wallonne et la Région de Bruxelles-Capitale ‘concer-
nant l’attribution et répartition du montant fixé à l’article 2 de 
la décision du Comité des ministres de l’Union économique 
belgo-luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, telle 
que modifiée par la décision du Comité des ministres de 
l’UEBL du 31 août 2021’.

L’article 2 de la décision du Comité de ministres de l’Union 
économique belgo‑luxembourgeoise (ci-après: UEBL) du 
14 décembre 2001 ‘modifiant la décision du 24 octobre 1975 
concernant l’application de l’article 8 de la Convention coor-
donnée instituant l’Union économique belgo-luxembourgeoise’, 
remplacé par l’article 1er de la décision du même Comité du 
31 août 20211, prévoit que dans le cadre particulier du régime 
des recettes communes de l’UEBL, un montant forfaitaire de 48 
millions d’euros sera défalqué, à partir de l’année 2022, de la 
part nette revenant au Grand-Duché de Luxembourg pour être 
ajouté à la part nette revenant à la Belgique. À partir de 2023, ce 
montant sera augmenté annuellement de 2,4 millions d’euros. 
Il s’agit d’une compensation pour le manque à gagner des 
communes belges résultant de l’impossibilité de percevoir 
des taxes additionnelles à l’impôt des personnes physiques 
sur des revenus professionnels d’origine luxembourgeoise.

L’accord de coopération a pour objet d’attribuer le mon-
tant fixé par l’article 2 précité “aux communes du Royaume” 
(article 1er, § 1er, de l’accord de coopération) et règle les 
modalités de répartition de ce montant entre les communes 
(article 1er, § 2). L’autorité fédérale est responsable de cette 
répartition (article 1er, § 3). L’accord de coopération s’applique 
aux montants reçus en exécution de la décision du Comité de 
ministres de l’UEBL du 14 décembre 2001, telle qu’elle a été 
modifiée par la décision du Comité de ministres de l’UEBL 
du 31 août 2021 (article 2).

Compétence

3. Cet accord de coopération fait suite à l’avis 72.562/3 donné 
par la section de législation du Conseil d’État le 23 janvier 2023 
sur un avant-projet de loi “portant attribution et répartition du 
montant fixé à l’article 2 de la Décision du Comité des ministres 
de l’Union économique belgo-luxembourgeoise (UEBL) du 

1	 Décision du Comité de ministres de l’Union économique belgo-
luxembourgeoise du 31 août 2021 ‘portant révision du montant 
fixé à l’article 2 et [à] l’article 3 de la décision du Comité des 
ministres du 14 décembre 2001’.

Wat die drie punten betreft, geven de voorontwerpen aan-
leiding tot de volgende opmerkingen.

*

Strekking van de voorontwerpen

2. De voorontwerpen van wet, decreet en ordonnantie 
strekken ertoe instemming te verlenen met het samenwer-
kingsakkoord van 10 januari 2024 tussen de Federale Staat, 
het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest ‘met betrekking tot de toewijzing en 
verdeling van het bedrag dat is vastgelegd in artikel 2 van 
de beslissing van het Comité van ministers van de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie (BLEU) van 14 december 
2001, zoals gewijzigd bij de beslissing van het Comité van 
ministers van de BLEU van 31 augustus 2021’.

Luidens artikel 2 van de beslissing van het Comité van 
ministers van de Belgisch‑Luxemburgse Economische Unie 
(hierna: BLEU) van 14 december 2001 ‘tot wijziging van de 
beslissing van 24 oktober 1975 betreffende de toepassing van 
artikel 8 van de gecoördineerde overeenkomst tot oprichting 
van de Belgisch-Luxemburgse Economische Unie’, zoals 
vervangen bij artikel 1 van de beslissing van hetzelfde Comité 
van 31 augustus 20211, wordt in het bijzonder kader van het 
stelsel van gemeenschappelijke ontvangsten van de BLEU 
vanaf het jaar 2022 een forfaitair bedrag van 48 miljoen euro 
in mindering gebracht van het netto‑aandeel dat toekomt aan 
het Groothertogdom Luxemburg om te worden toegevoegd 
aan het netto‑aandeel dat toekomt aan België. Dit bedrag 
wordt vanaf 2023 jaarlijks verhoogd met 2,4 miljoen euro. Het 
gaat om een compensatie voor de door Belgische gemeenten 
gederfde inkomsten ten gevolge van de onmogelijkheid om 
aanvullende belastingen op de personenbelasting te heffen 
op beroepsinkomsten van Luxemburgse oorsprong.

Het samenwerkingsakkoord strekt ertoe het door het 
voormelde artikel 2 bepaalde bedrag toe te wijzen “aan de 
gemeenten van het Koninkrijk” (artikel 1, § 1, van het samen-
werkingsakkoord) en regelt de wijze waarop dat bedrag tussen 
de gemeenten wordt verdeeld (artikel 1, § 2). De federale 
overheid is verantwoordelijk voor deze verdeling (artikel 1, 
§ 3). Het samenwerkingsakkoord is van toepassing op de 
bedragen die worden ontvangen in uitvoering van de beslissing 
van het Comité van ministers van de BLEU van 14 december 
2001, zoals gewijzigd door de beslissing van het Comité van 
ministers van de BLEU van 31 augustus 2021 (artikel 2).

Bevoegdheid

3. Met dit samenwerkingsakkoord wordt gevolg gegeven 
aan advies 72.562/3, dat op 23 januari 2023 door de afde-
ling Wetgeving van de Raad van State gegeven is over een 
voorontwerp van wet “houdende de toewijzing en de verdeling 
van het bedrag dat is vastgelegd in artikel 2 van de Beslissing 

1	 Beslissing van het Comité van ministers van de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie ‘tot herziening van het bedrag 
dat werd vastgelegd in artikel 2 en artikel 3 van de Beslissing van 
het Comité van ministers van 14 december 2001’.
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14 décembre 2001, telle que modifiée par la Décision du 
Comité des ministres de l’UEBL du 31 août 2021”, qui avait 
conclu, d’une part, que l’autorité fédérale devait conclure 
un accord de coopération avec les régions pour attribuer le 
montant visé aux communes belges et le répartir entre elles 
et, d’autre part, que cet accord de coopération devait faire 
l’objet d’un assentiment parlementaire (observation n° 3.7).

En vertu de l’article 92bis, § 1er, alinéa 1er, de la loi spéciale 
du 8 août 1980 ‘de réformes institutionnelles’, l’État fédéral, les 
communautés et les régions peuvent conclure des accords de 
coopération qui portent notamment sur la création et la gestion 
conjointes de services et institutions communs, sur l’exercice 
conjoint de compétences propres ou sur le développement 
d’initiatives en commun. Les accords de coopération sont 
conçus comme un complément au principe des compétences 
exclusives de l’État, des communautés et des régions. Ils 
permettent notamment de résoudre la difficulté, inhérente 
à un système de compétences exclusives, de mener une 
politique commune2.

Par l’accord de coopération qui fait l’objet de la demande 
d’avis à l’examen, l’État fédéral et les trois régions prennent une 
initiative conjointe en vue de donner exécution à la décision du 
Comité de ministres de l’UEBL du 31 août 2021 qui modifie la 
décision du 14 décembre 2001. L’accord de coopération règle 
les modalités de répartition du montant de la compensation 
financière, à charge du Grand-Duché de Luxembourg, entre 
les communes belges concernées.

Examen de l’accord de coopération

4. L’article 1er, § 3, serait mieux rédigé comme suit:

“L’État fédéral procède au versement du montant dû aux 
communes concernées conformément à la répartition visée 
au paragraphe 2”.

Il sera accompagné d’un commentaire dans l’exposé des 
motifs des avant-projets.

5. Il est suggéré de compléter l’accord de coopération 
par des règles d’information permettant de vérifier que les 
engagements convenus dans l’accord de coopération sont 
respectés.

Examen des avant-projets de loi, 
de décret et d’ordonnance

6. Il convient de compléter l’intitulé et le dispositif des 
avant-projets de loi et de décret de la Région flamande par 

2	 Doc. parl., Sénat, 1988, n° 405/2, p. 47.

van het Comité van ministers van de Belgisch‑Luxemburgse 
Economische Unie (BLEU) van 14 december 2001, zoals ge-
wijzigd bij de Beslissing van het Comité van ministers van de 
BLEU van 31 augustus 2021” en waarin geconcludeerd was, 
enerzijds dat de federale overheid een samenwerkingsakkoord 
moet sluiten met de gewesten om het bedoelde bedrag toe 
te wijzen aan en te verdelen onder de Belgische gemeenten, 
en anderzijds dat parlementaire instemming met dat samen-
werkingsakkoord vereist is (opmerking 3.7).

Krachtens artikel 92bis, § 1, eerste lid, van de bijzondere 
wet van 8 augustus 1980 ‘tot hervorming der instellingen’ kun-
nen de Federale Staat, de gemeenschappen en de gewesten 
samenwerkingsakkoorden sluiten die onder meer betrekking 
hebben op de gezamenlijke oprichting en het gezamenlijke 
beheer van gemeenschappelijke diensten en instellingen, 
op het gezamenlijk uitoefenen van eigen bevoegdheden, 
of op de gemeenschappelijke ontwikkeling van initiatieven. 
Samenwerkingsakkoorden zijn bedoeld als een aanvulling 
op het beginsel van de exclusieve bevoegdheden van de 
Staat, de gemeenschappen en de gewesten. Er wordt mee 
beoogd een oplossing te bieden voor de moeilijkheid die erin 
bestaat om, in een stelsel van exclusieve bevoegdheden, een 
gezamenlijk beleid uit te werken.2

De Federale Staat en de drie gewesten nemen met het 
samenwerkingsakkoord dat het voorwerp vormt van de voorlig-
gende adviesaanvraag een gezamenlijk initiatief om uitvoering 
te geven aan de beslissing van het Comité van ministers 
van de BLEU van 31 augustus 2021 die de beslissing van 
14 december 2001 wijzigt. Met het samenwerkingsakkoord 
wordt de wijze geregeld waarop het bedrag van de financiële 
compensatie ten laste van het Groothertogdom Luxemburg 
tussen de getroffen Belgische gemeenten wordt verdeeld.

Onderzoek van het samenwerkingsakkoord

4. Het verdient aanbeveling artikel 1, § 3, te stellen als volgt:

“De Federale Staat kwijt zich van de betaling van het bedrag 
dat aan de betrokken gemeenten verschuldigd is overeen-
komstig de verdeling bedoeld in paragraaf 2.”

Die bepaling moet toegelicht worden in de memorie van 
toelichting van de voorontwerpen.

5. Er wordt ter overweging gegeven om het samenwerkings-
akkoord aan te vullen met een informatieregeling die toelaat 
om na te gaan of de afspraken in het samenwerkingsakkoord 
worden nageleefd.

Onderzoek van de voorontwerpen van wet, 
decreet en ordonnantie

6. Het opschrift en het dispositief van de voorliggende voor-
ontwerpen van wet en van decreet van het Vlaamse Gewest 

2	 Parl.St. Senaat 1988, nr. 405/2, 47.
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la date à laquelle l’accord de coopération a été signé, soit le 
“10 janvier 2024”.

7. L’intitulé et l’article unique de l’avant-projet de décret de 
la Région wallonne seront complétés par le membre de phrase 
“du 14 décembre 2001, telle que modifiée par la décision du 
Comité des ministres de l’UEBL du 31 août 2021” et l’article 
unique de l’avant-projet mentionnera la date à laquelle l’accord 
de coopération a été signé.

Le greffier, Le président,

Annemie Goossens Jeroen Van Nieuwenhove

en dienen te worden aangevuld met de datum waarop het 
samenwerkingsakkoord is ondertekend, zijnde “10 januari 2024”.

7. Het opschrift en het enig artikel van het voorontwerp van 
decreet van het Waalse Gewest moeten worden aangevuld 
met de zinsnede “du 14 décembre 2001, telle que modifiée 
par la décision du Comité des ministres de l’UEBL du 31 août 
2021” en in het enig artikel van het voorontwerp moet de 
datum worden vermeld waarop het samenwerkingsakkoord 
ondertekend is.

De griffier, De voorzitter,

Annemie Goossens Jeroen Van Nieuwenhove
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

Salut.

Sur la proposition du ministre des Finances,

Nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Finances est chargé de présenter en 
notre nom à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Assentiment est donné à l’Accord de coopération entre 
l’État fédéral, la Région flamande, la Région wallonne et 
la Région de Bruxelles-Capitale concernant l’attribution 
et répartition du montant fixé à l’article 2 de la décision 
du Comité des ministres de l’Union Économique belgo-
luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, telle 
que modifiée par la décision du Comité des ministres 
de l’UEBL du 31 août 2021, conclu à Bruxelles le 10 jan-
vier 2024, annexé à la présente loi.

Donné à Bruxelles, le 2 juillet 2025

PHILIPPE

Par le Roi:

Le ministre des Finances,

Jan Jambon

WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

Onze Groet.

Op de voordracht van de minister van Financiën,

Hebben Wij besloten en besluiten Wij:

De minister van Financiën is belast het ontwerp van 
wet in onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoor-
digers in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Instemming wordt verleend met het Samenwerkings-
akkoord tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, 
het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
met betrekking tot de toewijzing en de verdeling van het 
bedrag dat is vastgelegd in artikel 2 van de beslissing van 
het Comité van ministers van de Belgisch-Luxemburgse 
Economische Unie (BLEU) van 14 december 2001, zoals 
gewijzigd bij de beslissing van het Comité van ministers 
van de BLEU van 31 augustus 2021, afgesloten te Brussel 
op 10 januari 2024, gevoegd bij deze wet.

Gegeven te Brussel, 2 juli 2025

FILIP

Van Koningswege:

De minister van Financiën,

Jan Jambon
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Accord de coopération 
entre l’État fédéral, 
la Région flamande, 

la Région wallonne et la Région de  
Bruxelles-Capitale concernant l’attribution et 

répartition du montant fixé à l’article 2 
de la décision du Comité 

des ministres de l’Union économique  
belgo-luxembourgeoise (UEBL) 

du 14 décembre 2001, 
 telle que modifiée par la décision 

du Comité des ministres de l’UEBL 
du 31 août 2021

Vu l’article 39 de la Constitution;

Vu la loi spéciale du 8 août 1980 de réformes institu-
tionnelles, l’article 6, § 1er, VIII, alinéa 1er, 9°, modifié par 
la loi spéciale du 6 janvier 2014, et l’article 92bis, § 1er, 
modifié par les lois spéciales des 8 août 1988, 16 juillet 
1993 et 6 janvier 2014;

Vu l’article 4 de la loi spéciale du 12 janvier 1989 
relative aux Institutions bruxelloises;

Vu l’avis de l’Inspecteur des Finances, donné le 
5 juillet 2023;

Vu l’accord de la Secrétaire d’État pour le Budget 
du 11 août 2023;

Vu l’avis du Conseil d’État n° …, donné le … 2023, 
en application de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois 
sur le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973;

Considérant que lorsqu’un résident belge perçoit 
des revenus d’origine étrangère exonérés en vertu 
d’une Convention préventive de la double imposition, 
l’article 466bis du Code des impôts sur les revenus 1992 
permet aux communes de percevoir les taxes addition-
nelles visées à l’article 466 du Code des impôts sur les 
revenus 1992 sur l’impôt qui serait fixé si les revenus en 
question étaient tirés de sources situées en Belgique;

Considérant que cette perception d’additionnels 
communaux sur un impôt fictif n’est cependant possible 
que si la Convention préventive de la double imposition 
concernée le permet;

Considérant qu’en vertu de la Convention préventive 
de la double imposition belgo-luxembourgeoise, la per-
ception des taxes additionnelles sur l’impôt fictif n’est 
cependant pas autorisée;

Samenwerkingsakkoord 
tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, 

het Waalse Gewest en 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest  
met betrekking tot de toewijzing en 

de verdeling van het bedrag 
dat is vastgelegd in artikel 2 

van de beslissing van het Comité 
van ministers van de Belgisch-Luxemburgse 

Economische Unie (BLEU) van 14 december 2001, 
zoals gewijzigd bij de beslissing  

van het Comité van ministers van de BLEU 
van 31 augustus 2021

Gelet op artikel 39 van de Grondwet;

Gelet op de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot 
hervorming der instellingen, artikel 6, § 1, VIII, eerste lid, 
9°, gewijzigd bij de bijzondere wet van 6 januari 2014, 
en artikel 92bis, § 1, gewijzigd bij de bijzondere wetten 
van 8 augustus 1988, 16 juli 1993 en 6 januari 2014;

Gelet op artikel 4 van de bijzondere wet van 12 januari 
1989 betreffende de Brusselse Instellingen;

Gelet op het advies van de Inspecteur van Financiën, 
gegeven op 5 juli 2023;

Gelet op de akkoordbevinding van de Staatssecretaris 
voor Begroting, d.d. van 11 augustus 2023;

Gelet op advies nr. … van de Raad van State, gegeven 
op … 2023, met toepassing van artikel 84, § 1, eerste lid, 
2°, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd 
op 12 januari 1973;

Overwegende dat wanneer een inwoner van België 
inkomsten van buitenlandse oorsprong verkrijgt die op 
grond van een dubbelbelasting-verdrag vrijgesteld zijn, 
artikel 466bis van het Wetboek van de inkomstenbelas-
tingen 1992 de gemeenten in staat stelt de in artikel 466 
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 
bedoelde aanvullende belastingen te heffen op de 
belasting die vastgesteld zou zijn indien de inkomsten 
in kwestie uit bronnen in België zouden zijn verkregen;

Overwegende dat zulke heffing van aanvullende 
gemeentebelastingen op een fictieve belasting evenwel 
slechts mogelijk is indien het desbetreffende dubbelbe-
lastingverdrag dat toestaat;

Overwegende dat op grond van het Belgisch-
Luxemburgse dubbelbelastingverdrag de heffing van 
aanvullende belastingen op de fictieve belasting evenwel 
niet is toegestaan;
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Considérant que c’est pourquoi une compensation 
financière, sous la forme d’un montant forfaitaire en 
faveur des communes belges et à charge du trésor 
grand-ducal, a été mise en place par la décision UEBL 
du 14 décembre 2001;

Considération que la décision du 31 août 2021 a 
considérablement simplifié le mécanisme de la com-
pensation et a augmenté son montant de base;

Considérant que ce montant doit être réparti entre 
les communes belges;

Considérant que cette répartition reflète au mieux le 
ratio du manque de la taxe communale additionnelle, 
dont les principes sont fixés dans le Code des impôts 
sur les revenus 1992;

Considérant que, à cet égard, l’on ne règle en aucune 
façon la manière dont ces communes doivent affecter le 
montant ainsi alloué, ni a fortiori ne confie aux communes 
une tâche ou une mission particulière qu’elles devraient 
accomplir avec les moyens alloués, et qu’il s’agit donc 
d’une forme de financement général des communes;

Considérant que le financement général des com-
munes visé à l’article 6, § 1er, VIII, alinéa 1er, 9°, de la 
loi spéciale du 8 août 1980 de réformes institutionnelles 
relève des compétences des régions conformément à 
l’article 39 de la Constitution;

Considérant que l’État fédéral doit donc conclure un 
accord de coopération avec les régions pour répartir le 
montant entre les communes;

L’État fédéral, représenté par le gouvernement Fédéral 
en la personne du ministre des Finances;

La Région flamande, représentée par le gouvernement 
flamand en la personne du ministre de l’Administration 
intérieure;

La Région wallonne, représentée par le gouverne-
ment wallonne en la personne du ministre des Pouvoirs 
locaux et de la Ville;

La Région de Bruxelles-Capitale, représentée par le 
gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale, en 
la personne du ministre des Pouvoirs locaux;

ont convenu ce qui suit:

Overwegende dat daarom een financiële compensatie, 
in de vorm van een forfaitair bedrag ten voordele van de 
Belgische gemeenten en ten laste van de groothertoge-
lijke schatkist, werd ingevoerd door de BLEU-beslissing 
van 14 december 2001;

Overwegende dat de beslissing van 31 augustus 
2021 het compensatiemechanisme aanzienlijk heeft 
vereenvoudigd en het basisbedrag heeft verhoogd;

Overwegende dat dit bedrag onder de Belgische 
gemeenten moet worden verdeeld;

Overwegende dat die verdeling het best aansluit bij 
de verhouding van de gederfde aanvullende gemeen-
tebelasting waarvan de principes zijn vastgelegd in het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992;

Overwegende dat daarbij op generlei wijze geregeld 
wordt waaraan de gemeenten het aldus toegewezen be-
drag moeten besteden, laat staan dat aan de gemeenten 
een bijzondere taak of opdracht wordt toevertrouwd die ze 
met de toegewezen middelen zouden moeten uitvoeren, 
en het dus een vorm van algemene financiering van de 
gemeenten betreft;

Overwegende dat de in artikel 6, § 1, VIII, eerste lid, 9°, 
van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming 
der instellingen bedoelde algemene financiering van de 
gemeenten overeenkomstig artikel 39 van de Grondwet 
tot de bevoegdheden van de gewesten behoort;

Overwegende dat de Federale Staat om het bedrag 
onder de gemeenten te verdelen dus een samenwer-
kingsakkoord moet sluiten met de gewesten;

De Federale Staat, vertegenwoordigd door de Federale 
regering in de persoon van de minister van Financiën;

Het Vlaamse Gewest vertegenwoordigd door de 
Vlaamse regering in de persoon van de minister van 
Binnenlands Bestuur;

Het Waalse Gewest vertegenwoordigd door de Waalse 
regering in de persoon van de minister van de Plaatselijke 
Besturen en het Stedenbeleid;

Het Brussels Hoofdstedelijk Gewest vertegenwoor-
digd door de Brusselse Hoofdstedelijke regering in de 
persoon van de minister van de Plaatselijke besturen;

zijn het volgende overeengekomen:
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Article 1er

§ 1er. Le montant fixé à l’article 2 de la décision du 
Comité des ministres de l’Union économique belgo-
luxembourgeoise (UEBL) du 14 décembre 2001, telle 
que modifiée par la décision du Comité des ministres 
de l’UEBL du 31 août 2021, est attribué aux communes 
du Royaume.

§ 2. Le montant visé au § 1er est réparti entre les 
communes proportionnellement à la taxe communale 
additionnelle visée à l’article 466 du Code des impôts 
sur les revenus 1992 qui serait calculée sur l’impôt établi 
aux termes du délai fixé par l’article 359, alinéa 2, du 
même Code, si les revenus professionnels d’origine 
luxembourgeoise recueillis par un résident de la Belgique 
étaient tirés de sources situées en Belgique.

§ 3. L’État fédéral est responsable pour la répartition 
visée au § 2.

Art. 2

Le présent Accord de coopération s’applique aux 
montants reçus en exécution de la décision du Comité 
de ministres de l’UEBL du 14 décembre 2001, telle que 
modifiée par la décision du Comité des ministres de 
l’UEBL du 31 août 2021.

Fait à Bruxelles, le 10 janvier 2024 en quatre exem-
plaires, en néerlandais et en français, les différentes 
versions faisant également foi.

Artikel 1

§ 1. Het bedrag dat is vastgelegd in artikel 2 van 
de beslissing van het Comité van ministers van de 
Belgisch-Luxemburgse Economische Unie (BLEU) van 
14 december 2001, zoals gewijzigd bij de beslissing van 
het Comité van ministers van de BLEU van 31 augustus 
2021, wordt toegewezen aan de gemeenten van het 
Koninkrijk.

§ 2. Het bedrag bedoeld in § 1 wordt verdeeld tussen 
de gemeenten in verhouding tot de aanvullende ge-
meentebelasting bedoeld in artikel 466 van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992, die berekend zou 
worden op de belasting die gevestigd wordt na afloop 
van de termijn bepaald in artikel 359, tweede lid van 
hetzelfde Wetboek, indien de door een inwoner van 
België verkregen beroepsinkomsten van Luxemburgse 
oorsprong uit bronnen in België zouden zijn verkregen.

§ 3. De Federale Staat is verantwoordelijk voor de 
verdeling bedoeld in § 2.

Art. 2

Dit Samenwerkingsakkoord is van toepassing op de 
bedragen die worden ontvangen in uitvoering van de 
beslissing van het Comité van ministers van de BLEU 
van 14 december 2001, zoals gewijzigd door de beslis-
sing van het Comité van ministers van de BLEU van 
31 augustus 2021.

Opgemaakt te Brussel, op 10 januari 2024 in vier 
exemplaren, in het Nederlands en het Frans, waarbij de 
verschillende versies gelijkelijk authentiek zijn.
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